

**Univerzita Karlova v Praze**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut sociologických studií**  
Hodnocení diplomové práce – posudek konzultantky

**Název práce: Změny v systému dávek sociální pomoci České republiky po vstupu do EU**

**Autorka: Dagmar Frydrychová**

**Konzultantka: Ing. Bohumila Čabanová, PhD.**

**Aktuálnost tématu**

Autorka se ve své práci věnuje problematice dávek sociální pomoci v ČR a zaměřuje se na vztah mezi funkčností této části sociální ochrany občanů a chudobou ve společnosti. Jedná se z řady důvodů o téma aktuální, chudobou a jejím odstraňováním se musí systematicky zabývat i vyspělé státy světa.

**Cíle práce a jejich naplnění**

Cíle práce jsou rozděleny na hlavní a dílčí a směřují k analýze změn systému sociální pomoci po roce 1989 a po vstupu ČR do EU a posouzení zabezpečení potřebné populace dávkami sociální pomoci. Cíl práce byl naplněn na velmi dobré úrovni.

**Metodologie**

Metody popsané v metodologické kapitole jsou vybrány logicky a jsou v práci vhodně využity. Součástí práce je vlastní výzkum, provedený metodou hloubkových polostrukturovaných rozhovorů s důležitými aktéry oblasti sociální pomoci a metodou dotazování elektronickou poštou. Výsledky jsou využity v celé práci, zejména v kapitole 7 a 8.

**Obsah práce**

Obsah práce je logicky členěn do osmi kapitol, autorka postupuje od obecných souvislostí zvoleného problému ke konkrétní situaci. Opomenut není ani právní rámec a změny v systému sociální pomoci po vstupu naší republiky do EU. Stěžejní poznatky pak přináší kapitola 7., doplněná o reflexi teoretických východisek v hlavních zjištěních práce.

Závěr a návrhy opatření jsou konzistentní s obsahem diplomové práce.

**Formální úprava práce**

Text je po formální stránce zpracován velmi pečlivě, struktura je logická, vyjadřování odpovídá požadavkům na podobu odborného textu. Ten je vhodně doplněn tabulkami a grafy. Součástí práce jsou zajímavé přílohy (např. kasuistiky příjemců sociálních dávek) a seznam literatury. Odkazy a citace jsou v textu vyznačeny.

**Celkové hodnocení práce:**

Práce přináší zajímavé poznatky, působí velmi kompaktním dojmem, což je výsledkem odpovědného přístupu autorky ke zpracování tématu. Autorka měla zároveň, vzhledem ke své profesi, vložit do diplomové práce i svoji pracovní zkušenost. Práce se mnou byla konzultována a moje případné připomínky byly po diskusi zapracovány.

.Práci doporučuji k obhajobě a **navrhuji hodnotit jako výbornou.**

**V Praze, 14.6.2010**

**Bohumila Čabanová**  
**vedoucí práce**

